

Excelente periodista, me adhiero a él y ruego a ustedes así lo hagan constar públicamente.

De ustedes atentos. s. y amigo q. e. s. m.
FEDERICO CLEMENTE
23 de Diciembre de 1928.

Señor don Florentino de Elizalde.
Alicante.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: a su debido tiempo reciba su atenta carta invitándome a colaborar en el número extraordinario de EL CORREO dedicado a conmemorar sus bodas de oro con el periodismo. Lamento mucho que por haber estado enfermo no haya podido enviar a usted ningún trabajo como hubiera sido mi deseo. Pero ya que no lo pude remitir para la fecha indicada, se lo envío ahora, para cualquier número diario. Reciba usted mi felicitación sincera por los agasajos de que ha sido usted objeto y al mismo tiempo mi homenaje justo premio a tan dilatada y admirable vida por entero dedicada a honrar a la patria y a la humanidad.

Quedo de usted s. s. que le admira y e. s. m.

JULIO MILEGO
Valencia 26 Diciembre 1928.

Señor don Florentino de Elizalde:
Alicante.

Distinguido señor y amigo:
He leído con verdadero placer el homenaje que le dedican los periodistas alicantinos con motivo de sus bodas de oro en el periodismo. Yo que estuve a su lado en aquellos días críticos para la Asociación de la Prensa, pude apreciar el entusiasmo que derrochó por sostenerla, el valor y la honestidad con que procedió en todos sus actos como periodista y como hombre.

Yo me sumo con todo cariño a ese homenaje y a quienes piden para usted la Medalla del Trabajo, pues pocos con más justicia que usted la merecen. Y al felicitarle hago extensiva su felicitación a toda su apreciable familia y de un modo especial a su hijo.

Y aunque parezca fuera del caso, aprovecho esta ocasión para darle el pésame por la muerte de su señora esposa (q. e. g. e.).

Un fuerte abrazo mi querido don Florentino, de su amigo y admirador.

ANTONIO GALVEZ
Avila 22 diciembre 1928.

FARMACIA DE

José A. Bonmatí Sánchez

Específicos nacionales y extranjeros. Productos de las mejores marcas. Gran surtido en ortopedia.

Aguas minerales, productos Merck y Poulen, Callicidea Bonmatí. Sellos «Provoc» Antihemorrágicos, Litrotonas para preparar la mejor agua mineral de mesas.

Segarra, 11 (Plaza de Verdura) Alicante

Nuestros colaboradores

Los colaboradores de EL CORREO diario defensor del sistema constitucional y parlamentario, que honrarán estas columnas con sus luminescencias escritas, son entre otros, los Excmos. Sres. don Miguel Villanueva Gómez, don José Sánchez Guerra, Conde de Romanones, D. Niceto Alcalá Zamora, D. Mario Méndez Bejarano, D. Antonio Royo Villanova, don Fernando Gasset, D. Basilio Álvarez, don Julio Milego, don Juan Bautista Catalá, Gavilá, D. José Boquera, don Miguel Cabanillas, Julio Sánchez Moreno, don José Mas, D. Vicente Martínez Miranda, D. Julio Cruañes Soler, D. José Fernández Jiménez, D. Rafael Álvarez Sereix, don Gregorio Ridaura y Pascual y otros ilustres escritores de la presente época que ya irán conociéndoles nuestros lectores por sus escritos.

Información regional

Tres niños muertos en Orihuela

Ha ocurrido una horrible desgracia en las inmediaciones de Orihuela. En el punto denominado la Tejera, se hallaban jugando los niños Juan de Dios Quesada, Concepción Mora, Carmen Morell y Concepción Quesada, y a consecuencia del ventalo reinante, se derrumbó una pared, dejando sepultadas a las infelices criaturas. Tres de los niños mencionados quedaron muertos y el cuarto, se encuentra gravemente herido.

AGOST

Un robo

En la estación del ferrocarril de M. Z. A., observó el jefe de la misma, que en uno de los vagones del tren mixto número 9, habían robado una caja de frutas señalada con el número 734 de la expedición, destinada a Villacañas.

Elche

Acompañado de valiosos elementos culturales visitó esta ciudad el profundo psicólogo y eminentísimo hip-

NOTA DEL DÍA

Las Cartas de Socorro y la Carabina del señor Ambrosio

Más vale que no den nada

Este lunes, aprovechando la bonanza del tiempo, he salido a pasear por el campo para solazarme con la apacibilidad de estos parajes tan agradables y pintorescos. Llevaba media hora de caminata cuando he dejado una senda vecinal, y he tomado la carretera. A los pocos pasos, he entrado en el borde de la cuneta, a un hombre de unos sesenta años, andrajoso, de miserable aspecto, y con las huellas del hambre, de la estenuación, y la resignación impuesta por la impacable fuerza de la adversidad, impresas en su rostro depauperado y famélico.

Dedichado tenemos —me dijo.

Paróme, movido, por un vulgar sentimiento de comiseración, y le interrogué:

— ¿Se halla usted desfallecido, buen hombre?

— Padeczo cansancio, hambre, sed...

— ¿A de viaje en busca de trabajo...?

— Vay de viaje en busca de un hijo que tengo en X. Trabajo, le deseo, pero es difícil que le encuentre. Mireme.

Y se alzó trabajosamente, mostrándose su pierna derecha curvada, por un accidente.

— ¡Carabamba! Y cómo de esa guisa se atreve usted a emprender tan larga marcha a pie?

— Es el único modo de poder efectuarla. Carezco de recursos, señor. En dos meses me he quedado sin esposa, y un hijo; acabo de salir del Hospital de X, desde dicha población vengo caminando...

— ¡Implorando la caridad pública!

— A veces, y en lugares solitarios. En ciudades y pueblos, no. Porque para que no mendigue y facilite mi viaje, me dieron en el Gobierno Civil de la capital citada una Carta de Socorro, que mirela, no le engaño.

— De entre unos mugrientos papeles, el infeliz caminante, extrae el indicado documento, que dice así:

«Carta de Socorro. — Los señores Alcaldes de etapa de esta provincia, han mandado al pobre Fulano de Tal, de tantos años, que por vía recta se dirige a X, los socorros que al margen se expresan, suspendiéndose dicho auxilio, si variase de ruta, o por su conducta, dejare de ser acreedor a este beneficio.»

— Rugo a las autoridades, de fuera de la provincia, se sirvan socorrerle, en los propios términos durante su viaje. — J. tanto de tanto de mil novecientos tantos. — El Gobernador Civil. — P. O. El Agente de guardia — Mengano de Tal.

Repasé nuevamente el documento. Al margen, llevaba inscripción. «Socorro, 1.—Bagaje 1.—Además, los sellos de la comisaría de la Provincia y de la Policía Urbana, y al dorso el de la Alcaldía de X, y en su centro y manuscrito, la fecha y la palabra «Socorrido».

— ¿Cuánto le dieron a usted? — le pregunté.

— Cuarenta céntimos, señor.

— ¡Dos reales!

— Ni uno más.

Quedé petrificado. ¿Cómo es posible que a un hombre pobre, famélico, convaleciente, para realizar un largo viaje a pie, todo el auxilio que se le facilite, sean cincuenta céntimos, por cada Ayuntamiento de la etapa? ¿Es decoroso, es digno, es humano, siquiera? Y en pleno invierno, sin abrigo, pasando noches a la intemperie...

Mesucó de estas reflexiones, la voz débil y contristada del infeliz.

— Acaso duda de lo que le digo, señor?

— No dudo de sus palabras, dudo de que escomos en un país civilizado, y de que lleve la sociedad veinte siglos de cristianismo. Ese miserrimo socorro, de nada le puede servir. Más le valiera a los municipios omitir la donación, con la cual evitarián el sarcasmo de la dirdira. Los auxilios oficiales, deben de darse en cantidad que alivie y beneficie al socorrido, no en forma que constituya burla sangrienta al menoroso, y sea completamente ineficaz. Con los primeros cincuenta céntimos, pudo comprarse una cuerda si le alcanzaba para ello — y ahorrarse. Pero, no en balde, existen unos organismos con fondos para facilitar viaje gratuito en ferrocarril o en vapor, para reprimir la mendicidad socorriendo al desvalido.

— Yo sin obligación y sin fortuna, le entrego a usted lo que llevo.

Y uniendo la acción a la palabra, sacé mi bolsillo, depositando en su mano aterida y mugrienta tres pesetas.

— Gracias, caballero, por su buena voluntad!

— Nada. Que llegue usted pronto al lado de su hijo.

ANDRES LAZCANO ROVIRA
Alasua-29-Dbre., 1928.

EL CORREO

Conferencia Telegráfica y Telefónica

El temporal reinante

Nieve copiosa

Barcelona. — Alas cuatro de la madrugada comenzó a nevar copiosamente, durando la nevada hasta las nueve de la mañana. La nieve caió pronto en las azoteas y tejados. En algunas calles se formó una ligera capa blanca, que desapareció rápidamente apenas comenzó el tránsito. En los alrededores de la ciudad, principalmente en la falda del Tibidabo, la nieve caió fácilmente, habiendo sitios donde alcanzó un espesor de tres o cuatro centímetros. Esta mañana segura el horizonte cerrado amenazado nevar de nuevo pero a mediodía se aclaró el cielo, luciendo el sol. Muchos barceloneses se han trasladado a las afueras de la ciudad para disfrutar del espectáculo de la nieve, tan raro en Barcelona. Se recuerda que desde el año 1922 no había nevado en esta ciudad.

El frío es intensísimo. A las doce del día del termómetro marcaba dos grados bajo cero. La gente circula rápida por las calles, lamentándose de tan baja temperatura.

Tarragona. — Continúa nevando en las montañas vecinas y sigue haciendo un frío intenso.

Hombre muerto de frío

Burgos. — Unos jóvenes que pasaban por las inmediaciones del monasterio de la Cartuja, hallaron entre la nieve el cadáver de un hombre que representaba unos sesenta años.

Parce que se trata de un mendigo de los que acuden todos los días al convento en busca de comida, y se cree que murió de frío.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso.

Pueblos incomunicados

Victoria. — Continúa el temporal de nieve y viento, con gran frío. Hoy amanece nevando copiosamente, así como en los pueblos de la provincia, muchos de los cuales están incomunicados.

A cero grados

San Sebastián. — Desde las nueve de la noche está nevando. La temperatura está a cero grados.

Guarda acometido por un lobo

Santander. — Cerca de Montabliz, el guardavías Romigio II. García se encontró con un lobo, que le acercaba el paso. Le intimó; pero la fiera en vez de dejarle paso avanzó hacia el guarda, que huyó despavorido.

A 15 bajo cero

Sau Ildefonso. — Continúa lloviendo copiosamente. Durante la pasada noche el termómetro ha marcado 15 grados bajo cero.

La cosecha de naranja

Castellón. — Se siente un frío muy intenso y se teme por la cosecha de naranjas.

Desde Barracas a Teruel ha nevado abundantemente, igual que en la parte de Villahermosa del Maestrazgo.

Concesión de terrenos a Callosa de Segura

Madrid. — El ministro de Hacienda despidió con el Rey, sometiéndole a su firma un decreto por el cual se cede al Ayuntamiento de Callosa de Segura (Alicante) el terreno contiguo al casillero de Callosa a Catral.

También se firmó otro decreto, aprobando los presupuestos generales del Estado.

Otro declarando exentas del impuesto de derechos reales a las Cajas de

campesinos que viven en el punto denominado Los Angeles, se vieron desagradablemente sorprendidos ante la presencia de un oso.

Se organizó una cuadrilla de bradadores con objeto de darle caza, cosa que lograron después de grandes esfuerzos.

El oso apresado pertenece a una caravana de húngaros.

Nuevo grupo escolar

El jueves próximo se inaugura la barriada de la Guindalera, de Madrid, un grupo escolar.

Hermoso rasgo. — Hallazgo del cheque de 20.000 pesetas

Ya dimos cuenta a nuestros lectores de que en Elche, un subdito cubano había extraviado un cheque, por valor de 20.000 pesetas, expedido por el Banco Comercial de Cuba contra el Banco de Madrid.

Un boy-scout ha encontrado dicha carta de crédito, entregándola a la autoridad para que esta a su vez la haga llegar al interesado.

Los restos del Dornier

número 8

Ha circulado el rumor de haber sido encontrado el hidro Dornier 8, con sus tripulantes.

La noticia se confirmó oficialmente en parte. Únicamente se han encontrado los restos del aparato.

El teniente coronel Rodríguez,

haciendo con los periodistas,

manifestó que tiene muy pocas esperanzas

respecto al salvamento de los aviadores.

Añadió que su hermano era fuerte y

sereno; jamás se mareó pero no es imposible que resultara vencido en la lucha con los elementos.

— Nuestro estimado colega «Diario de Alicante» anuncia en su número de aniversario un gran baile que tendrá efecto el día 9 de febrero, organizado por su director don Emilio Costa, que constituirá el número 8.

— Hoy se celebrará en el Teatro Principal, el beneficio de la notable primera actriz Camila Quiroga.

En la sección de la tarde se representa

la hermosa obra del comediógrafo

don Jacinto Benavente, titulada «La virtud sospechosa» y por la noche se

representará la comedia dramática en tres

actos, «Noche del alma».

Como final de fiesta la compañía baleará el Pericón Argentino.

— Ha sido nombrado Juez de primera

Instancia e Instrucción de Monóvar, don

Luis Ezcurra Sánchez.

— Hemos leído en «El Luchador» que el insigne diputado don Marcelino

Domínguez va a publicar dos libros titulados